Prof : Rekik Sabeur

Devoir de contréle n°1 (2 Heures)
Année scolaire : 2012 - 2013 Le:19/11 /2012 Classe : 4 iéme Math

Exercice n°l ; (2 pts) http://ymaths.e-monsite.com/

Pour chaque question, une seule des trois propasiést exacte. L'éleve indiquera sur la copie
Le numeéro de la question et la lettre correspondadatéponse choisie.
Aucune justification n’est demandée.

1/ Si f est une fonction continue et décroissauntg , 5| tel quef ([2 5]) =[1,9 alors :
al f(2)=3etf(5) =1 b/f(2) =1 etf(5) =3 ch<f(2)<3

2/ Soit f une fonction continue SL]r—l, +00[ . y ;

et dont la courbe est donnée ci- contre.
On noteque les droites des équatioxs=-1 ety =0

sont deux asymptotes de la courbe de f.

a/limf(Jl—_x):m b/I|mf(2XX) 1

X - —00 X - 400

3/ Dans le plan complexe muni d’'un repere orthoref:odinect(o,ﬁ ,\7), on considere les points
A et B d’affixes respectives 1 et i.
L’ensemble des points M d’affixe z tels q%é—'l est un réel est :

a/ La droite (AB) privée de A b/ Le segment [AB] privé de A
c/ Le cercle de diametre [AB] privé de A

4/ Siz=(-1+i) &3 alors :
a/ arg(z)_ [2n] barg(z)_ [2n] c/ arg(z)_ [2n]

Exercice n°2 : (8 pts)
x? —sin(7—2T x)+ 1si x<1

VX% =2x+2 si x=1

Soit f la fonction définie sur IR parf(x) =

1/ Montrer que f est continue sur IR.
2/ al Montrer que pour tow <1 : x*<f(x)<x*+2

f()

b/ En déduire/im T(X) et http://ymaths.e-monsite.com/

3/ Calculerlim (f (x) =x +1) et interpreter le résultat graphiquement.

X > +oo

4/ Montrer que f est dérivable sjireo, 1] et sur|l,+e| et déterminef '(x) sur chacun de ces
intervalles.
5/ a/ Montrer que f est dérivable a gauche enqhefé(l) =2.

b/ f est-elle dérivable en 1 ? Interpréterdeultat graphiquement
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Exercice n°3 : (3 pts)

Soit la fonction f définie S, +co[ parf(x) :%ﬂ_&

1/ Montrer que f est strictement décroissante]tireo| http:/lymaths.e-monsite.com/

2/ Détermineff (]l,+oo[)

3/ a/ Montrer que I’équatiomi = x admet une solution uniqweD[

Jx

b/ Donner une valeur approchée0& prés den .

2_5E]
16" 9]

Exercice n°4 : (7 pts)
Soit80[0,7] ; on considére I'équation(E) : 22— (1+ i) (€°+ | z+ i( &+ | = 0

1/ a/ Vérifie que(1-i)* = -2i
b/ Résoudre alors dafis'équation (E).

2/ Le plan est rapporté a un repére orthonormé;w@,ﬂ,v) ; on considere les poinid, et M,
d'affixes respectiveg, =’ +ietz, =ig® -1
al Vérifier quez, =iz,

9B

> e? ; o etp deux réels.

c/ Donner la forme exponentielle depuis dez, .
3/ a/ Montrer queM,M? =4 (1+sin8)

b/ Déterminer la valeur d& pour que M,M , soit maximale.

b/ Montrer que €® + &° = 2co€a__|3j

http://lymaths.e-monsite.com/

BON TRAVAIL

Page 2/2



